



辛丑年十二月十五
2022年1月17日
星期一

电子版: www.zjgrrb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0016
邮发代号: 31-2 总第12017号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

努力在高质量发展建设共同富裕示范区中展现政协新担当新作为 省政协十二届五次会议隆重开幕

黄莉新出席 袁家军王浩黄建发等到会祝贺

本报讯 记者胡翀报道 奋进新征程,建功新时代。1月16日上午,省政协委员信心满怀地迈入省人民大会堂,出席中国政治协商会议第十二届浙江省委员会第五次会议。为期4天半的会议中,委员们将认真审议和协商讨论各项报告,为推进我省各项事业发展积极建言献策、广泛凝聚共识。

省政协党组书记黄莉新,副主席孙景森、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉,以及常委们在主席台就座。

省领导袁家军、王浩、黄建发,陈金彪、刘捷、许罗德、王昌荣、彭佳学、修长智、刘小涛、梁黎明、熊建平、姒健敏、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、朱从玖、高兴夫、成岳冲、王文序、卢山、徐文光,省武警总队司令员卢斌、政委许定平等到会祝贺,并在主席台就座。

全国人大监察和司法委员会副主任委员车俊,全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,老同志柴松岳、吕祖善、刘枫、李金明、周国富、王建满、黄旭明、姚克、张鸿铭、孙文友、王惠敏等应邀出席会议,并在主席台就座。

上午9时,郑继伟宣布省政协十二届五次会议开幕。全体起立,唱国歌。

会议审议通过省政协十二届五次会议议程后,孙景森代表省政协常委会作工作报告。报告指出,2021年是具有里程碑意义的一年。一年来,省政协及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中央政协工作会议精神,全面贯彻



昨日上午,省政协十二届五次会议隆重开幕。董旭明 摄

切落实中共中央、全国政协和中共浙江省委决策部署,紧紧围绕忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,坚持发扬民主和凝聚团结相互贯通,建言资政和凝聚共识双向发力,着力以党史学习教育为抓手,以助力高质量发展建设共同富裕示范区为主线,以数字化改革为牵引,推动人民政协制度在浙江的具体实践更加生动,为我省实现“十四五”良好开局作出了积极贡献。常委会牢牢把握正确政治方向,团结奋斗的共同思想政治基础进一步夯

实;聚焦中心工作履职尽责,专门协商机构的价值作用进一步彰显;广泛开展团结联谊活动,政协统战组织的职能优势进一步发挥;探索构建政协协商民主体系,政协协商民主的深度厚度进一步拓展;着力推进固本强基工作,政协系统的自身建设进一步加强。

报告指出,2022年是中共二十大和省第十五次党代会召开之年,也是杭州亚运会、亚残运会举办之年。省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中央政协工作会议精神,全面贯彻

思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和中央政协工作会议精神,认真贯彻落实中共十九大和十九届历次全会精神,全面落实中共浙江省委各项决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,牢牢把握团结和民主两大主题,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,发挥专门协商机构作用,积极践行全过程人民民

主,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到政协各项工作,努力干出新样子,展现新作为,为争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡献智慧和力量,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

报告强调,要突出思想政治引领,在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上体现更高站位;突出协商建言质效,在服务中心大局上展现更大作为;突出凝聚人心力量,在画好最大同心圆上彰显更大担当;突出制度体系建设,在践行全过程人民民主上发挥更大作用。要紧扣高质量发展建设共同富裕示范区,坚持同心同向、拧成共建“一股绳”,注重综合集成、串起履职“一条链”,加强协同联动、形成系统“一盘棋”,强化责任担当、铆足奋进“一股劲”,努力展现政协新担当新作为。

报告最后指出,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共浙江省委的坚强领导下,齐心协力、群策群力,充分发挥专门协商机构作用,为我们不断开辟走在前列、勇立潮头的新境界作出更大贡献。

吴晶晶在会上作省政协常委会关于提案工作情况的报告。会议通报表扬了省政协十二届四次会议以来优秀提案和省政协十二届三次会议以来履职成绩突出委员。

住浙十三届全国政协委员,省委、省政府有关部门负责同志,有关设区市、各县(市、区)政协主要负责人等列席大会。

18件代表优秀议案建议受表彰

本报讯 记者邹伟锋报道 昨日下午,省十三届人大六次会议预备会议后,代表优秀议案建议表彰暨履职经验交流会召开,对省十三届人大五次会议上代表提出的4件优秀议案和14件优秀建议进行了表彰。3名省人大代表作履职经验交流发言。

受表彰的4件优秀议案分别是:《关于制定〈浙江省中医药条例〉的议案》、《关于制定〈浙江省平安建设条例〉的议案》、《关于制定〈浙江省综合行政执法条例〉的议案》、《关于制定〈浙江省铁路安全管理条例〉的议案》;14件优秀建议分别是:《关于高质量推进未来社区建设的建议》、《关于加强我省残疾人辅助器具服务的建议》、《关于引导和监管我省NMN相关产品产销,扶持抗衰老食(药)品产业链健

四十个方面提案获点赞 省政协十二届五次会议通报表扬优秀提案

本报讯 记者李国峰报道 昨日上午,受政协第十二届浙江省委员会常务委员会委托,省政协副主席吴晶晶在省政协十二届五次会议上,向大会报告了省政协十二届四次会议以来提案工作情

况。据悉,省政协十二届四次会议以来,政协委员和参加单位、专委会、界别组共提交提案797件,经审查,立案760件,立案率达95.36%。其中,40个方面的优秀提案受到通报表扬。

并案处理的760件提案围绕高质量发展建设共同富裕示范区积极献计、聚焦数字化改革集中建言、紧扣构建新发展格局出谋划策、立足法治浙江建设、打造文化创新高地提出建议、着眼生态文明建设探索实招。提案交95家单位办理,现已全部答复,其中,被采纳486件,基本采纳267件。

报告分析了2021年省政协提案工作的主要特点,认为提案质量有了新提高,提案办理取得了新

成效,服务质量得到了新提升。

会上通报表扬了省政协十二届四次会议以来40个方面的优秀提案,并对2020~2021年度省政协履职成绩突出的王英等64名委员予以通报表扬。

聚焦时代热点 共话发展蓝图 2022省两会开启“委员通道”

本报讯 记者李凡报道 通民心、道民意、述民生。昨日上午,省政协十二届五次会议开幕前,“委员通道”集中采访活动在省人民大会堂国际会议厅大厅正式开启。6位来自各个界别、各个领域的省政协委员依次走上通道,围绕大家关心的经济、社会、民生等热点问题接受记者提问。

这6位走上“委员通道”的省政协委员分别是:浙江大学教授、省欧美同学会政协委员客厅牵头委员贲圣林;舟山市政协主席王伟;民进温州市委会主委王丽峰;横店集团副总裁、横店影视股份有限公司董事长徐天福;省市场监督管理局副局长、省药品监督管理局局长徐润龙;奥运举重冠军、浙江体育职业技术学院运动员石智勇。

“会客厅”+“议事堂”:

深化平台建设

“目前全省已建成115家委员会客厅,在广大党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士中拥有不小的知名度,是我省政协工作的一张‘金名片’。”贲圣林向记者介绍“会

场景应用只是我省数字化改革的一个侧影,这个小切口必将带动政协委员履职方法、机制、路径、模式等方面发生变革。”数字文明正在开启第三次人类文明新时代,与数字变革时代相适应的治理方式、生产方式、生活方式正在形成,必将使全省城乡变得更智能、更美好、更安全、更有温度。”徐润龙说。

“‘共同富裕’+‘数字浪潮’:关注社会热点”

“在我心里,共同富裕是一个特别温暖的词,体现了党和政府以人民为中心的价值追求。”作为省政协农业和农村界别委员,王丽峰特别关注乡村如何实现“提低”,她认为,实现共富,“扩中提低”是关键。王丽峰分享了自己在调研中看到的几个案例:从大城市回小渔村创业的小王、大学毕业生回乡创业的小陈、乡贤企业家老赵……这些案例让她明白,乡村要蝶变,关键在“人”,吸引人才、留住人才是重点。“我认为,共同富裕需要有为政府、有效市场、有情社会协同发力,共同赋能。”王丽峰表示。

“数字化改革是省委的重大决策部署,它就像大潮,冲击着我们的思想观念,也改变着传统的治理方式,影响着经济社会的方方面面。”徐润龙以数字政协平台的“提案在线”为例,通过“知情明政一键清”“协商办理一屏通”“数字画像一图明”三个场景向记者展示了数字化改革对政协委员履职带来的影响。他表示,数字政协“提案在线”多跨

场景应用只是我省数字化改革的一个侧影,这个小切口必将带动政协委员履职方法、机制、路径、模式等方面发生变革。”徐天福说。

“作为运动员,站上领奖台,升国旗、奏国歌,为国争光,是我最自豪的时刻;走下领奖台,一切都是从零开始。我10岁开始练习举重以来,我认为是一种不服输的精神支撑着我迈过一道道坎,我永远把自己当作最大的对手。”作为本届最年轻的政协委员,同时也是一名奥运冠军,石智勇和记者分享了自己的心路历程,并表示自己像珍惜金牌一样珍惜委员身份。“亚运会就要在浙江举办,我感到责任重大,我会不遗余力,努力交出更好成绩。我也希望所有运动员都能展现出体育人的精神风采,让更多人参与到体育运动中来。我还希望这种体育精神可以激励到更多的人,在不同岗位上努力拼搏出好成绩!”石智勇呼吁,浙江人民要一起办好亚运会,文明观赛,向世界展现一个开放包容、文明有礼的浙江好形象。

“‘文艺崇德’+‘体育精神’:助推文化强省”

“好的文艺作品始终要围绕着三个词:‘人民’、‘时代’、‘传承’,以人民为中心,与时代命脉同频共振,传承中华民族五千年的优秀文化。”作为一名文艺界别的委员,徐天福表示,助推浙江文化强省建设,文艺界需要拿出有价值的文艺作品。他向记者介绍,针对前一段时期影视乱象,横店影视产业协会已经与一批优秀的影视人共同发出了《横店宣言》,号召广大文艺工作者要崇德尚艺,扎根人民,弘扬正气。“横店要全力打造全球最强的影视拍摄基地,全国最优的影视产业集群地,全国最大的影视产业基地,共同推动我们浙江影视文化

的发展。”徐天福说。

“作为运动员,站上领奖台,升国旗、奏国歌,为国争光,是我最自豪的时刻;走下领奖台,一切都是从零开始。我10岁开始练习举重以来,我认为是一种不服

输的精神支撑着我迈过一道道坎,我永远把自己当作最大的对手。”作为本届最年轻的政协委员,同时也是一名奥运冠军,石智勇和记者分享了自己的心路历程,并表示自己像珍惜金牌一样珍惜委员身份。“亚运会就要在浙江举办,我感到责任重大,我会不遗余力,努力交出更好成绩。我也希望所有运动员都能展现出体育人的精神风采,让更多人参与到体育运动中来。我还希望这种体育精神可以激励到更多的人,在不同岗位上努力拼搏出好成绩!”石智勇呼吁,浙江人民要一起办好亚运会,文明观赛,向世界展现一个开放包容、文明有礼的浙江好形象。

“一张红毯,一个话筒,短短几分钟的答记者问时间,却无不展现着每位委员的履职热情。他们从各界人民群众中来,也将用自己的实际行动继续传递民情民意,书写属于政协委员的使命与担当。”

持续擦亮金名片 全力争当排头兵

第三届新时代“枫桥经验”高端峰会在诸暨召开

本报讯 杜志华报道 近日,第三届新时代“枫桥经验”高端峰会在诸暨市召开。本次峰会以“习近平法治思想与新时代‘枫桥经验’”为主题,百余名相关专家学者与实务部门负责人与会交流。

绍兴市委常委、诸暨市委书记沈志江在致辞中指出,举办本次峰会,进一步表明诸暨将持续擦亮“枫桥经验”金名片、全力争当社会治理排头兵的坚定决心,峰会的举办将进一步推动新时代“枫桥经验”全面创新、全面提升,对于诸暨率先走出社会治理现代化路径、打造全国基层治理示范区具有重大意义。诸暨将以此次高端峰会为契机,紧扣高

质量筹备“枫桥经验”60周年纪念大会这一总抓手,对标最好最优,聚力领跑领先,联动抓好经验提炼、实践提升、治理提效,进

一步推动“枫桥经验”全景式拓展、全领域渗透、全方位应用,不断彰显“枫桥经验”历久弥新、常抓常新的独特魅力,努力以实践实效向党的二十大胜利召开献礼。

高端峰会举办了习近平法治思想与新时代“枫桥经验”征文比赛颁奖仪式、新时代“枫桥经验”全国海报邀请赛颁奖仪式。举行了《新时代“枫桥经验”研究系列丛书》项目启动仪式。以及新时代“枫桥经验”指数指标体系正式发布,其数字化场景应用课题也全面启动。

88851111
新闻服务热线

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行
BANK OF CHINA
BEIJING 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
大行德广 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com